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18.09 Arbejdsdag - tilmelding Gildehuset Gildehuset 
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26.11 Fredslyset Domkirken Stadsgildet 
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 DIVERSE 

 

GILDEHUSET - GILDEHUSET - GILDEHUSET 
Her i den varme tid, hvor vi lukker vinduerne op, er det vigtigt, at man også husker at lukke 
dem igen, når man forlader huset. 
PÅ FORHÅND TAK – I JULI MÅNED har vi haft en stafet afsted for at lukke vinduer efter 

(gilde arr.) - Hjælp hinanden med at huske på, at lukker man op, skal der også lukkes. 

Håber alle har nydt det gode sommer vejr. 

Hvis du skulle være gået i stå efter sommerens noget omskiftelige vejr, så leder vi efter strikke-
piger/damer som måske trænger til at få gang i strikkepindene igen og måske også trænger til at 
få ryddet op i alle bomuldsgarnresterne. 

STRIK OG GØR EN FORSKEL! 

Støt skolepigerne i Tanzania med et hjemmelavet sanitetsbind.  

Har du bomuldsgarnrester liggende?  
Så kan du være med til at strikke genanvendelige sanitetsbind, som hjælper skolepigerne i Tan-
zania, til en bedre og tryggere hverdag. 
Strikkeopskriften kan fås ved henvendelse til Erik Johnsen, 2. gilde, på 30 60 90 88 eller på 2. 
gildes hjemmeside. 
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 1. GILDE 
GK GM  Kis Rasthøj GS  Ove Mølgaard 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/1-sct-georg-gilde/ 

Riddergrupperne under Odense Stadsgilde. 
Der er altid plads til en til, der vil deltage i en god debat - eller opleve mere. 
Kom og vær med. Alle gildebrødre ,der er riddere, er meget velkomne. 
 

Riddergruppe 1. Riddergruppe er tirsdag den 16. sep. 2025, kl. 13.30. 
Mødes holdes hos Nina Nøddelund, Grævlingløkken 29 C, 5210 Odense NV 

Emne: Planlægning for de kommende måneder. 
 
 

Riddergruppe 2.  
Mødes fredag den 29. august, hvor turen går til Valdemar Slot og Elvira 
Madigans grav. 

 

 

AFFALD ……HUSK at tømme bøtterne, også selvom det kun er et enkelt stykke papir eller – 
HVAD DER ER I BØTTEN. Blot en lille ting. 
DET LUGTER IKKE GODT I HUSET I DENNE VARME. 
Mange tak. 
 
Har du lyst til at hjælpe til på arbejdsdage i gildehuset? Så vil der komme en oversigt op på op-
slagstavlen over hvilke dage der er arbejdsdage (Kalender i GildeKontakt revideres også) 
Det vores gildebrødre kan hjælpe til med, skal vi ikke ud og betale en HÅNDVÆRKER FOR.  

Så mange tak. 

Kære gildebrødre 
Efter en lang sommerferie glæder vi os til at skulle ses igen, og denne måned bliver helt særlig 
for os, idet vi skal fejre en 100 års fødselsdag. 
 
11. september kl. 14.00 – 16.30 
Vi mødes hos Kis. Derfra kører vi, i 2 biler en lille tur ud i det blå, hvor vi drikker kaffe (INDE) 
som gildet betaler - slutter kl. 16.30 hos Kis. 
Tilmelding senest 8. september. 
 
 
HURRA HURRA - ELSE RASMUSSEN FYLDER 100 ÅR 18. september. 
 
OG Else vil gerne se os til formiddagskaffe kl.10 – 11.30 den 18. september hjemme hos  
Else Rasmussen, Ved Møllen 26 - 5320 Agedrup. 
 
AFBUD til Kis senest 15. september, hvis du ikke kommer. 
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 2. GILDE 
GK  Martin Grau Eskildsen GM  Erik Johnsen GS  Jack Andersen 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/2-sct-georg-gilde/ 
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 3. GILDE 
GK  Hanne Veje Olsen GM  Kirsten Christiansen GS  Karin Ravnkilde 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/3-sct-georg-gilde/ 

Invitation til 3. gildes friluftgildehal. 
Torsdag den 28. august 2025 kl. 18.30 
 
DDS Spejderhytte 
Stenløkkevej 42, 5450 Otterup 

Kære Gildebrødre 
Kom til et hyggeligt sommerarrangement sammen med dine gildevenner.  
1. gr. sørger for lidt lækkert at spise. 
Til eget brug skal du selv medbringe følgende: 
Service, bestik, glas, krus, servietter, evt. siddeunderlag, samt drikkevarer til maden og kaffe/te. 
Husk tøj efter vejret. 
 

Tilmelding: 
Senest torsdag, den 21. august 2025 til 
Kirsten Christiansen 
tlf. 22 62 62 47 eller på mail: kirsten.christiansen@kipech.dk 

25.09.2025 Gildemøde: 
Gildemøde torsdag d. 25. september kl. 18.30 i gildehuset. 
Find spilleglæden frem, for vi skal spille gammeldags bankospil, med præmier. 
Der vil også være små spændende opgaver. 
 

Tilmelding til Erik O. senest den18. september. 

Gruppemøder: 
1. gr. Mandag d. 11 august, Kl. 14.00 hos Kirsten og Per. 
2. gr. Torsdag d. 4 september, Kl. 18.30 hos Erik O. 

Håber Jens-Aage havde en dejlig dag den 6. august 
TILLYKKE 

3. Gilde har mistet en god og aktiv gildebror gennem 57 år 
 

LENE BIRGITTE CHRISTENSEN 

* 04.09.1941 -      18.08.2025 
 

Æret være Lene´s minde 

mailto:kirsten.christiansen@kipech.dk
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 4. GILDE 
GK  Connie Jensen GM  Kay Lauridsen GS  Lone Mikkelsen 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/4-sct-georg-gilde/ 

4. Gilde har mistet en god og aktiv gildebror 
 

CARSTEN JENSEN 

* 22.07.1943 -      03.07.2025 
 

Æret være Carstens minde 

Opgave til friluftsgildehal - lav en skov på papir - vinderholdets resultat. 

Gildemøde 20. August - Tur til Brejninge Efterskole. 

Gildehal 17. september kl. 18.00 

Den 17. sep. kl. 18.00 afholdes ekstraordinær generalforsamling. 

Derefter serveres et let aftensmåltid før afholdelse af Gildehal. 

Efter Gildehal får vi en kop kaffe med tilbehør. Pris pr. per.: 50 kr. 

Gruppevis tilmelding og betaling til Dorrit senest 8. sep.: Tlf.nr.: 24 42 02 20 - eller mail: 

dorrith@dsa-net.dk Kh. Gruppe 1 

Gruppemøder august 
Gruppe 2: mandag den 25. august hos Kirsten, kl. 13.00 
Gruppe 4: spørg ved gruppeleder 
Gruppe 5: torsdag den 15. august kl 13.00 ved Jørga, Fuglebakken 248 
Gruppe 6: mandag den 18. august kl. 12.00 ved Bente 
 

Gruppemøder i september: 
Gruppe 1: den 4. september ved Dorrit 
Gruppe 3: den 4. september kl. 14 hos Astrid Svendstrupvej 113, 5260 S 
Øvrige grupper: spørg ved gruppeleder 

Kirsten Malmqvist bliver 80 den 19. september 
 

Vi ønsker hjerteligt tillykke 

mailto:dorrith@dsa-net.dk
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 8. GILDE 
GK  Karin Jensen GM  Nina Nøddelund GS  Lone Nielsen 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/8-sct-georg-gilde/ 

 

At eje en have 
er at leve i et kalejdoskop 
af lys og skygge 
med talløse blade 
og brise berørte blomster, 
der skifter 
hvert øjeblik og 
aldrig er ens. 
  P.A.M. Brown, 1928 

8. gilde flager for Elsebeth den 19. august 

OG - for Jytte den 29. august. 

Der ønskes tillykke til begge to. 

GRUPPEMØDE. 
Tirsdag den 26. september er der gruppemøde hos Jytte kl. 14.00 

8. gilde var den 6. august, traditionen tro, på Frøbjerg med madpakker, hvor de så ”The Wed-
ding Singer”. 

Dåseringe: 
525 kg. ringe har her i sommer forladt depotet på Store Klaus. 
 
Den 10. juli var medlemmer af Team Odense i Skanderborg og læsse dåserin-
ge. 5.894 kg. forlod Fragtcentrealen, og nu vente vi spændt på afregningen. 
 
Formand for projektet har her i sommer modtaget en årsrapport fra hospitalet, 
samt et meget venligt brev fra lederen, hvor han takker for vores støtte, som 
betyder så meget for dem.  
Vi er nævnt i rapporten på donatorer listen og ret højt oppe. 
Hospitalet modtager stadig ringe fra ”overseas”, men kan godt forstå vores 
beslutning om at sælge hvilket også andre er begyndt med, da det er 
blevet dyrt at sende, og ingen vil have dem med. 
Vores kontakt i Bangkok har fortalt om hvordan vi sorterer ringene,  
og de er meget imponeret. 
”We are deeply grateful”, skriver de, for at modtage informationer fra 
Poul Weber. 
Desuden fortæller lederen, at de er begyndt at bruge mere plastik i 
proteserne, da plastik er lettere, mere holdbart, og lettere at arbejde 
med. 
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 9. GILDE 
GK  Lis Clausen GM  Dorthe Ditlevsen GS  Irene Bernth 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/9-sct-georg-gilde/ 

 

Håber alle har haft en god sommer og har fået ladet op til de kommende aktiviteter. 

Dagene kommer, dagene går. 
Ingen ved hvor mange vi får. 
Tænk ikke på det du ikke har, 
For livet gir´ og livet tar´ 
Gør hellere noget du gerne vil, 
Og glæd dig over at være til. 
    Livets citater 

Der er afholdt Friluftsgildehal den 11. juni, hvor 2. gilde havde arrangeret en festlig aften.  
Vi mødtes ved Dallund Slot og gik en tur i de smukke omgivelser. 
Herefter kørte vi til Glavendruplunden, hvor vi spiste mad fra grillen, og holdt gildehal. 

Gruppemøder: 
1. gruppe  hos Irene den 20. august kl. 18.00 
2. gruppe  nærmere ved gruppeleder 

11. juni havde vi arrangeret sommerudflugt, hvor turen gik til Trapholt Museum for moderne 
kunst. 
Derefter kørte vi til Middelfart, hvor vi spiste frokost. 
OG - (som vi plejer), sluttede vi af med en stor isvaffel. 

Gildemøde: Den 10. september i gildehuset kl. 18.30 hvor 2. gruppe arrangerer. 

- Jeg har aldrig læst bøger, hverken af Mozart eller Beethoven, sagde 
Blonde Bolette.  
 
Musik aner jeg heller ikke noget om - men min nabo er kunstmaler, så 
jeg ved en del om grafitti. 
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 AT BEDE OM HJÆLP 
 
At bede om hjælp er svært for mange af os.  
Vi har brug for at vise at vi har kontrol over tingene, at vi er kompetente; vi er 
bange for at blive afvist og er for stolte eller stædige til bare at spørge. Eller sådan 
tror vi det er.  
 
Overraskende nok er problemet ofte anderledes; måske har vi problemer med 
hvad det er vi skal bede om.  
Er det et trøstende knus vi er ude efter?  
Eller noget til at lindre en livstid af frygt?  
Har vi brug for hjælp til et ærinde i dag?  
Eller forventer vi at nogen tager sig af os resten af livet? 
 
Når vi forventer for meget af os selv og andre, æder det vores selvværd og selvre-
spekt.  
 
Når vi ikke har styr på hvad det er vi vil, kan det være en skræmmende oplevelse 
at bede om hjælp. Jo mere vi har styr på præcis hvad det er vi har brug for, helt 
konkret, lige her og nu, jo nemmere er det at bede om hjælp og få resultater.  
 
I dag beder jeg om hjælp til at finde ud af hvad det er jeg virkelig vil og om mine 

mål er realistiske. 

Velkommen tilbage … 
Efter en god lang ferie, skal gilderne/grupperne i gang igen med en masse aktiviteter. 
På Landsgildets hjemmeside, ligger der en masse ideer til hvad grupperne kan beskæftige sig 
med, tage op og diskuterer, vi ”behøves” ikke kun snakke om vejr og vind når vi mødes.  
 

Odense Stadsgilde arrangerer fælles Fellowship dag og så er der selvfølgelig Fredslyset. 
Bl.a. har 2. gilde den 2. september et spændende foredrag.  
Bag op om de fælles aktiviteter i Odense. 
 
Mange kirker har også både spændende og gode foredrag, som man kan samles om, ja mulig-
hederne er store. 
Den 27. september kl. 14.00 får Næsby Kirke besøg af Amin Jensen, med et soloshow. 
Prisen er kr. 100 og der er tilmelding. Jeg har netop hørt, at det skulle være ret godt. 
 
 
Redaktøren ønsker alle et godt efterår, med mange spændende og gode oplevelser. 
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 REDAKTIONEN 
gildekontakt@gmail.com 

Gildekontakt udgives af Sct. Georgs Gilderne i Odense 
Gildekontakt udkommer: 2.1. – 1.2. – 1.3. – 1.4. – 1.5. – 1.6. – 20.8. – 1.10. – 1.11. – 1.12. 
Stof man ønsker optaget skal være redaktionen i hænde senest den 15. i måneden -  
juli/august nr. senest den 12. august. 

Redaktion modtager gerne indlæg på ovenstående mailadresse, der læses lige op til dead-
line, hverken før eller efter. 
Det betyder, at deadline skal overholdes, indlæg modtaget efter den 15. i måneden kommer 
først med i næste nr. - august undtaget. 
GildeKontakt bringer IKKE nekrologer. 

Gode ideer og anden almindelig korrespondance skal stadig ske til mine private mail - 
ulla_lund@hotmail.com eller storeklaus16@gmail.com - disse mails læses daglig. 
Man er også velkommen til at ringe. 

Indlæg til GildeKontakt, skal sendes som en vedhæftet Word tekstfil A4 ark - en PDF fil kan 
ikke bruges.  
Billeder må ikke kopieres fra nettet, de skal downloades og indsættes og man skal være op-
mærksom på om der er copyright.  
Der må ikke laves sidehoved i et dokument, ej heller skrives med kursiv. 
OBS: HUSK - ved tekst/vers - er vi forpligtiget til at oplyse forfatternavn - og ved foto skal 
man have tilladelse til at bruge det. 
- OG sidst, men ikke mindst, vær rar at overholde deadline. 

HJÆLP TIL SELVHJÆLP -  
Materiale til bladet skal skrives i skriftstørrelse 14 og i font Times New Roman (overskrift 
må gerne være større) . 
Så kan I også se hvor meget det fylder. Hver færdig side er på størrelse med A 5 (½ A4). 
En anden lille god ting ville være, at man bruger tabulator i stedet for blot mellemrumsta-
sten. Jeg bruger rigtig lang tid på at sætte op/redigere (3-4 dage). Redaktøren 

”På den anden side” går på skift i gilderne. 
I oktober er det 3. gilde, der har ordet! 

Turnusordning! 

Odense Stadsgilde 

Mester:  Verner Thomsen:  vernerthomsen@stofanet.dk 
Kansler:  Jørga Wognsen:  odense.stadsgilde@gmail.com 
Skatmester:  Jens-Aage Jensen:  ullajensaage@gmail.com 

Booking af gildehuset - www.sct-georg-odense.dk  


